
2023年大班美术我心中的小学教案(模
板7篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？下
面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

大班美术我心中的小学教案篇一

1.了解一些基本的交通规则，能根据交通规则对人们的行为
进行评价。

2.在观察讨论的活动中掌握遵守交通规则的具体行为方式，
提高交通安全意识。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

幼儿用书各种交通标志图片若干

一.马路上发生的事情。

幼：汽车的声音

引导幼儿说出这组声音的来源。教师出示一张照片

幼：大卡车、摩托车、自行车。还有道路上的行人。

幼：持续不断的喇叭声。

这些人为什么要持续不断的按喇叭?他们这样做对吗?



引导幼儿说出车子没有遵守交通规则导致马路变得拥挤和杂
乱无章的现象。

幼：展开讨论、想象自由回答教师给予肯定。

引导幼儿说出要遵守交通规则就必须按照马路边上的交通提
示来做。

二、观察交通标志，知道其中的含义

师：其实啊，在马路上有一些交通标志一直在提醒我们注意
交通安全，老师照片的汽车会变得交通拥挤就是因为他们没
有及时的看路边的交通标志牌而造成的。

出示红绿灯标志

引导幼儿说出红绿灯得作用。

出示人行横道标志

出示一些简单的交通标志牌，提醒幼儿按照标志牌上的内容
安全正确的过马路。

了解了这些以后我们过马路的时候就会变得更加的安全

三、评价幼儿用书图中的人们在马路上的行为

师：1.图中哪些人是遵守交通规则的，哪些人没有遵守交通
规则?为什么?

遵守交通规则的：红灯亮时，在人行横道一侧等待，绿灯亮
时，车辆靠右侧通行

师：那哪些人是没有遵守交通规则的。



幼：车辆闯红绿灯、车辆停放在禁止停放的地方，小朋友在
路边踢球，小货车违规左转弯

师：你想对违反交通规则的人说什么?

情景表演：

请三两个幼儿表演开汽车，沿途要经过老师设计好的交通要
到，看到交通指示牌要怎么做，合作表演经过十字路口时的
马路的情景，增加他们对交通安全的认识，请其他幼儿配合
说明这些人是怎样过马路的。

四、结束部分

儿歌《过马路》

大大的马路宽又平，车来车往忙不得

红灯亮了车辆行，绿灯亮了赶快行

要过马路怎么办，斑马线上快步行

不翻栏杆不玩耍，交通规则要记清

请幼儿回家画一张遵守规则的交通画送给老师，同时也提醒
自己要牢牢遵守我们的交通规则吧。

今天，我进行了一节大班的社会活动《马路上发生的故事》。
在这次活动中，我感觉幼儿对交通安全的认识有所提高，在
整节课上，幼儿的思维比较活跃，幼儿能用完整流畅的语言
正确的说出交通规则的重要性，达到了培养一定的自我保护
意识和能力。在这节课中，我分别采用了游戏和情景表演等
方式，激发幼儿的兴趣，让幼儿在不知不觉中学会遵守交通
规则。当然，我的教学还存在着一定的不足，在今后的教学
过程中要努力向有经验的老师学习，达到每节活动课的目的。



大班美术我心中的小学教案篇二

活动意图：

象棋是中国最为普及的一种体育运动，它简便易学，雅俗共
赏，老少皆易，而象棋文化的发源地正是我们的家乡荥阳。
我们的家乡荥阳被誉为“中国象棋之都”的称号。棋类游戏
活动是我们班的特色活动，在众多的棋类游戏中，孩子们对
象棋却特别感兴趣。本次活动通过生动形象的录象及专家浅
显易懂的讲解，让幼儿在轻松愉快的氛围内了解象棋知识并
知道象棋与我们的家乡荥阳之间的文化渊源。

活动目标：

1、通过活动培养幼儿热爱家乡的情感，让幼儿初步了解象棋
与家乡荥阳之间的文化渊源。（重点）

2、激发幼儿的探索欲望，让幼儿学会运用简单的象棋知识来
初步学下象棋。（难点）

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

活动准备：

象棋若干副，关于象棋文化的录像一套。

活动过程：

1、谈话引起幼儿兴趣。



“你们会下棋吗？”“会下什么棋”“你们会下象棋吗？”

“我们班的小朋友可会下象棋了，咱们来看一下他们是怎么
下的吧？”

2、幼儿看录像，提问：“象棋是由几个人下的”

3、“象棋和我们家乡荥阳之间还有一段故事呢，请你们来欣
赏一下吧”

幼儿看《荥阳―――――中国象棋之都》录象，录象完后把
象棋盘放到大屏幕上，供幼儿观看。

提问：（1）多年以前谁和谁在咱们的家乡荥阳打仗了？（项
羽和刘邦）

（2）他们打到最后划定广武山上的鸿沟为界线，不在打仗了

（3）那你知道鸿沟在象棋上还有一个名字叫什么吗？（楚河
汉界）

（4）象棋的棋盘什么样的？（幼儿观看分析）

4、幼儿看棋盘（棋盘上摆有棋子）

咱们认识了象棋的棋盘，可是咱们要下象棋，还得有什么？

来咱们看一下象棋的棋子是怎么摆放的？

幼儿读旗子上的字，并介绍每个旗子代表的意义。

车――――――战车马――――――战马象―――――丞相，
大象

士――――――保护将军的士兵将（帅）――――――整个



部队的首领

卒（兵）―――――――打仗最前面的士兵炮――――――
大炮

活动反思：

其实在中国，玩的最多，最常见的还是中国象棋，如果以平
常见的最多的中国象棋为重点进行展开，然后再延伸拓展到
国外象棋，我相信幼儿会更感兴趣。

大班美术我心中的小学教案篇三

活动目标：1.引导幼儿体会幸福就是开心、快乐的感觉，从
而激发幼儿关爱他人的情感。2.幼儿能说出自己，他人不同
的幸福。活动准备：ppt、小妍的幸福照片、幸福交卷6份、照
片若干。活动过程：一、导入部分1.出示各种笑脸图片，提
问：你看到了什么？他们的表情怎么样？2.提问：他们为什
么会笑？请用一段小故事讲述。小结：原来他们是快乐的，
幸福的。二、基本部分1.师：在我们身边有一位熟悉的小朋
友也有许多的幸福。一起来看看，看过之后，请告诉我她有
哪些幸福。2.播放视频“小妍的一天”（1）提问：小妍的生
活中有哪些幸福的事?(播放前提问)（2）播放后，幼儿回答
后，根据幼儿回答的对错，点击播放相对应的视频或照片，
并将照片展示在“幸福交卷”上。（3）教师小结：原来小研
的家人、朋友和老师就是她的幸福。3.师：你们有幸福的事
吗？4.师：我记得你们有把自己幸福的事用照相机记录了下
来，现在请你们把自己的幸福照片拿出来，互相讨论说说自
己有哪些的幸福的事。5.组织幼儿个别回答。6.组织幼儿6人
一组将幸福照片贴在幸福交卷上。6.播放音乐，教师有
请2—3组幼儿搭档根据“幸福胶卷”上的内容与老师进行配
乐朗诵.（例：教师：幸福是什么？幼儿：幸福就是和一家人
在一起;教师：幸福是什么？幼儿：幸福就是我帮助你，你帮
助我……)三、结束部分1.教师总结“幸福的含义”：幸福是



什么？幸福就是和家人在一起，幸福就是高高兴兴上幼儿园，
幸福就是和伙伴们一起玩耍，幸福就是能跟老师学到知识，
幸福就是你帮我、我帮你，愿希望幸福永远在你们身边。2.
教师：现在就让我们将“幸福交卷”送到“幸福印象”去吧。

大班美术我心中的小学教案篇四

认识各种豆子

认识各种豆子活动难点将蚕豆和豌豆如何有序排列

幼儿人手一份细铅丝、每组一份蚕豆和豌豆、春姑娘的花环、
录音机、磁带。

1、跳"春"的律动师："我是春妈妈，愿意和我跳个舞吗?"师：
你想用什么动作来表示春天来了?(小花、蝴蝶、柳树等)师：
我们和春妈妈一起来跳个舞。

2、做"春"的礼物

(1)剥一剥

1、提出操作要求：把豆宝宝放在红色篓子里，剥下的豆荚放
在蓝色篓子里。

2、幼儿操作开始剥豆子

(1)比一比指导幼儿认识蚕豆和豌豆，教师小结：蚕豆长的`
大，豌豆长的小;蚕豆是扁扁的，豌豆是圆圆的。

教师示范做项链，师："先拿一个蚕豆宝宝穿进去，再拿一个
豌豆宝宝穿进去，要小心点，最后把铁丝两头连接起来。一
条豆宝宝做的项链就做好了。



启发幼儿思考，"豆宝宝还可以怎么排队呢?"

(3)做一做a、幼儿动手操作，把豆宝宝穿在铅丝上，教师提醒
幼儿使用铅丝时要注意安全。

b、先做好的幼儿和教师讲讲豆宝宝是怎么排队的，教师帮忙
把铅丝两头连起来。

秀"春"的礼物幼儿展示自己的作品，教师用相机给幼儿留念。
(放各种节奏的音乐，让幼儿跟着节奏走场展示自己的作
品。)

在本次活动中，把表达与表现有机的进行整合，为孩子们创
设了条件，使孩子们成为学习的主人，树立了以“儿童发展
为本”的理念，尊重孩子，把孩子们自己发现的问题交由孩
子们自己解决，大家各抒己见，采用各种不同的方法表达表
现自己的认识，让孩子与老师，孩子与孩子，孩子与环境发
生互动，互相学习，互相感染，真正发挥了幼儿学习主人的
作用，使孩子在已有的经验基础上得到了提升。

大班美术我心中的小学教案篇五

设计意图：

学说礼貌用语是对幼儿进行良好品德教育的重要内容，对培
养幼儿良好的社会交往能力有着积极的作用，所以礼仪教育
迫在眉睫，我园自20xx年引进礼仪教育，历经5年的教育实践，
打造了知礼、懂礼、用礼的礼仪特色园。今天的社会活
动“奇妙的礼貌用语”就是通过抓住幼儿生活中细小的事情，
对幼儿进行礼貌用语的教育。

活动目标：

1.培养幼儿愿意从小做一个知礼、学礼、懂礼的好孩子。



2.学习礼貌用语：“你好，请、再见、谢谢、不客气、对不
起”、没关系。并在老师的提醒下会正确使用。

3.培养幼儿参与意识，喜欢参与表演，鼓励幼儿清楚明白的
表达自己的想法。

活动准备：

ppt课件（图片、礼貌用语、音乐、礼仪任务卡）

活动过程：

一、开始部分

（谈话导入引发幼儿回想与小伙伴开心玩耍的情景，为下一
个环节做好铺垫。）

小朋友，你们喜欢和你的小伙伴儿在一起做游戏吗？（喜欢）
那你喜欢和小伙伴玩那些好玩的游戏呢，老师知道和小伙伴
在一起玩是最开心的事情了了，有一对小朋友也在一起玩，
他们之间发生了什么事情呢？我们一起来看一看。

二、基本部分

1.请小朋友观察图片，说一说图片上情景讲述了一件什么事
情？引导幼儿学习

礼貌用语“请”引导幼儿感受使用礼貌用语后，会有好的回
报。

情境一：亮亮在玩玩具，明明看见了，也很喜欢，也想玩一
会，于是就和亮亮

争抢了起来，老师看见了，就扒着明明的耳朵悄悄的送给明



明一句话，明明把这句话，对亮亮说了，亮亮就将玩具让给
明明，两人开心地轮流玩。

（1）小朋友们说一说老师悄悄送给亮亮的是一句什么话呢？
小朋友说的对，只不过老师在这句话的前面加了礼貌用
语“请”,小朋友们都来试着说一说，谁能把这句很有礼貌的
话大声的说出来（请你把玩具借我玩一会好吗？）

（2）如果是你在玩玩具，你的好朋友这样有礼貌的向你请求，
你愿意把玩具让给

她玩一会儿吗?

（3）教师小结：原来使用礼貌用语这么奇妙，当你使用礼貌
用语时别人会很喜欢

听，你的请求别人也很愿意满足你。

2.请小朋友观察图片，说一说图片上情景讲述了一件什么事
情？引导幼儿学习

礼貌用语“对不起”“没关系”引导幼儿感受使用礼貌用语
后，会有好的回报。

（1）我们来送给聪聪一句礼貌用语，然后让聪聪把这句话说
给东东，让东东别生气了，谁能教给聪聪啊？（对不起，我
不是故意的，我给你揉揉吧！）谁能把这句很有礼貌的话大
声说出来。

（2）如果你是东东，你还会那么生气吗？

（3）原来“对不起”这句话也这么奇妙，如果你不小心做了
错事，对别人表达歉意，真诚的说一句对不起，别人也会很
愿意原谅你。说上一句“没关系”。一句“对不起”,“没关



系”就能化解小朋友之间的矛盾,就有可以在一起开心的玩了。

3.教师小结：所以小朋友们想要在一起开心的玩，想拥有更
多好朋友，就要学

会说许多礼貌用语。小朋友想一想礼貌用语有哪些？（请、
你好、对不起、没关系、谢谢、不客气、再见……）

4.有一首很歌曲里面藏着这些礼貌用语，非常好听，老师把
她带来了，小朋友想不想听听啊？愿意跳舞的小朋友可以和
老师一起跳，我们放松一下。

5.教师小结：小朋友们跳得真开心，这首歌也真好听，里面
有这么多礼貌用语。

（1）小朋友们在日常生活中说过这些礼貌用语吗？是怎样用
的呢？

（2）小朋友，你们在说这些礼貌用语时是什么感受？

（3）小朋友，你听到了这些礼貌用语，又是什么感受呢？

教师小结：小朋友们做的很好，我们一起为这些好行为鼓鼓
掌吧！

6.下来我们一起来做个游戏小朋友还记得明明和亮亮吗？刚
才我们教会了他们使用礼貌用语解决问题谁能扮演明明和亮
亮，把刚才的情境表演表演一下。

7.谁愿意把聪聪和冬冬的故事来表演一下？

8.在日常生活中一定有很多时候会用到礼貌用语现在小朋友
可以自由讨论，设计情景分配角色，一会我们来演一演。(幼
儿自由讨论，教师巡回指导)



9.教师小结：小朋友们表演的真好，我们把掌声送给他们吧！
小朋友们今天我

们学习了奇妙的礼貌用语，老师希望小朋友把这些礼貌用语，
记在心里，在适当的场合去使用用到礼貌用语，因为这些礼
貌用语会帮助你你成为一个知礼、学礼、懂礼的好孩子，帮
助你成为一个人见人爱的好孩子。

三、结束部分

分发礼仪任务卡！（通过分发礼仪任务卡鼓励小朋友坚持说
礼貌用语——礼貌用语鼓励小朋友都来争做一个知礼、学礼、
懂礼的好孩子。

老师这里有礼仪任务卡，在这张任务卡上就有奇妙的礼貌用
语，我们每说一次你就在相应礼貌用语的上面贴一朵小红花，
看谁得到的小红花多，让我们都来争做礼仪小明星。谁愿意
来领取任务卡！

大班美术我心中的小学教案篇六

活动目标：

1、了解“诚实”的含义，知道诚实是一种良好的品质。

2、通过欣赏动画片和讨论活动，理解故事内容，知道说谎会
给自己和他人带来不良的后果。

3、愿意做诚实的'孩子。

活动准备：

动画片、电脑、ppt、情景表演



活动过程：

一、谈话引起幼儿兴趣

二、欣赏动画片《狼来了》，了解故事内容。

1、播放动画片

―师问：有谁知道故事中讲了一件什么事情？

―放羊的孩子两次欺骗了大家，到了第三次真的有狼来了，
大人相信他了吗？结果怎样？

―你们喜欢他吗？为什么？

―如果他是个诚实的孩子，从来不撒谎骗人，它喊救命，结
果又会怎样？

―教师小结：我们每个孩子又要做一个诚实的孩子，不然别
人是不会相信你的，也不会喜欢你。

2、讨论活动：怎样做一个诚实的孩子。

―师问：怎么样做才是一个诚实的孩子？（在幼儿回答过程
中，教师加以提示）

―教师小结：诚实的孩子应该是：不撒谎、不骗人、敢于承
认自己的错误………

三：通过欣赏图片，让幼儿知道怎样做一个诚实的孩子。

1、出示图片问：有谁知道图片中讲了一件什么事情？（幼儿
讲述自己的看法）

2、教师讲述图片内容问：



―图片中的红红这样做对吗？你喜欢红红吗？为什么？如果
你是红红，你会怎么对妈妈说？（让孩子先讲给旁边的小伙
伴听，再请人回答）

四：看情景表演，判断是非，知道诚实是一种好的品质。

1、师：掌声欢迎两位小演员

2、看表演

3、教师小结

五、教育幼儿向兵兵学习，做一个诚实勇敢的孩子。

大班美术我心中的小学教案篇七

1、发现电话号码的多样性，知道电话簿的作用。

2、了解电话簿的基本样式，能用自己的方式设计、制作好朋
友电话簿。

1、经验准备：了解家人及亲戚的电话号码。

2、物质准备：不同电话簿图片、白纸、水彩笔人手一份。

一、游戏导入

1、播放《小老鼠打电话》，幼儿表演。

小朋友们，今天来了这么多客人老师你高兴吗？（高兴）我
们前几天学了一个好玩的游戏，《小老鼠打电话》，今天我
们表演给客人老师看好吗？（好）播放音乐幼儿表演。

2、教师提问：小老鼠是怎么和朋友联系的？



（打电话）小朋友想和好朋友玩时，你们是怎么联系的？
（打电话、视频、发信息、微信、qq、直接去他家）

师：小朋友和伙伴们联系的方式可真多，你觉得哪种方式最
方便呢？（打电话）

打电话要拨什么？（电话号码）

二、了解电话号码的多样性。

1、小朋友，你知道谁的电话号码？（爸爸、妈妈、爷爷、奶
奶......）

小朋友快看，这些号码一样吗？（不一样）哪里不一样？
（有的多，有的`少）手机号码有几位数字？（9位）这是什
么号码？（家庭座机）它有几位？这一个呢？0531是区号，
不同地区有不同的区号，泰安的区号是0538，你还知道哪里
的区号？我们在拨打外地座机时需要拨打区号。

2、除了这些号码你还见过哪些不同的号码？

急救电话：119、120、110

银行电话：95599、95566

三、制作电话簿，了解电话簿的作用，知道保存电话号码的
方法。

1、制作电话簿，了解它的作用。

小朋友，老师在这些电话号码上加上表格（老师添上表格），
它就变成了什么？一个电话簿。你知道电话簿的作用吗？
（记住电话号码，忘了可以在电话簿上找到号码）。



2、你还知道有哪些方法可以保存电话号码吗？（存在手机上，
电脑上）

3、小结

四、幼儿制作电话簿

1、展示各种漂亮的电话簿图片，激发幼儿创作愿望。

讨论：你想记录谁的电话？不会写字怎么办？（做标记）你
想把它装饰成什么样的？强调记录电话号码的准确性。

2、展示自己的电话簿，说说好朋友的电话。

五、活动延伸

小朋友，回家后用妈妈的手机拨打电话簿上的电话号码，尝
试给同伴打电话。


